



# КРАСНЫЙ МАЛЯК

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
В 1918 ГОДУ

Среда, 6 апреля 2011 года

№28 (12256)

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Цена 7 руб.

LENTA.RU

НОВОСТИ  
ИЗ ИНТЕРНЕТА

Премьер-министр России Владимир Путин пообещал приватизировать объединенные московские аэропорты «Шереметьево» и «Внуково». «У государства нет цели вечно сидеть в этих активах», – заметил он. По словам Путина, оценочная стоимость единого комплекса составит «несколько десятков миллиардов рублей».

Большинство (77 процентов) жителей России опасаются того, что они сами или их близкие могут оказаться жертвами теракта. 57 процентов россиян не уверены в способности спецслужб и МВД защитить население от новых атак террористов. 73 процента опрошенных считают возможным осуществление новых терактов.

Ущерб, нанесенный мировой экономике природными и техногенными катастрофами, в 2010 году составил 218 миллиардов долларов – втрое больше, чем в 2009 году. Такие расчеты сделала швейцарская страховая Swiss Re. Убытки страховщиков из-за катастроф в прошлом году достигли 43 миллиардов долларов.

Лауреатом премии первого президента СССР Михаила Горбачева стали создатель Всемирной сети (WWW) Тим Бернерс-Ли и основатель телеканала CNN Тед Тернер. Кроме того, премию Горбачева вручили кенийскому инженеру Эвансу Вадонго, который распространил у себя на родине лампочки, работающие на солнечных батареях.

Госмонополия «Российские железные дороги» и госкорпорация «Росатом» намерены в конце июля 2011 года представить макет поезда из 11 вагонов с атомной силовой установкой. Будет ли построен опытный образец, пока не сообщается. Также неизвестно, сколько такой поезд может стоить.

Рекламное время на российском телевидении на 2011 год, которое к данному моменту еще не распродано, подорожало на 30-40 процентов по сравнению с ценами за 2010 год. Практически все минуты были распроданы в январе 2011 года, при этом рост цен составил 20-28 процентов. Ранее прогнозировался рост на уровне 20 процентов.

ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

## В «ЗАРНИЦЕ» ПОБЕДИЛИ СИЛЬНЕЙШИЕ

Во второй половине марта на территории городского Вала прошла традиционная игра «Зарница» среди школьников. Как сообщила руководитель районной детской общественной организации «Калейдоскоп» О.В.Михайлова, участие в ней приняли представители детских общественных объединений из семи образовательных учреждений района: гимназии (детское объединение «Радуга»), школы №4 («Альтаир»), Теребенской («Следопыты»), Глубоковской («Маленькая страна»), Макушинской («Пламя»), Любимовской («Дружба») школ и школы-интерната для детей, нуждающихся в социальной поддержке («Искра»).



Команды демонстрировали прохождение строем с песней, навыки стрельбы из пневматического оружия, преодолевали «минное поле» на одной паре лыж и полным составом съезжали с горы на «ватрушке».

Обязательным был и медицинский конкурс, позволяющий оценить навыки работы в экстре-



мальных условиях. Игроки соревновались в теоретических знаниях по медицине и накладывали шину «пострадавшему». Следует отметить, что интерес к «Зарнице» не ослабевает. А командные состязания помогают воспитывать взаимовыручку и сплоченность.

По результатам испытаний дипломом I степени награждена команда «Следопыты» Теребенской школы, II степени – «Радуга» гимназии и III – «Альтаир» школы №4. Остальные детские общественные объединения получили дипломы участников.



## ОДОБРЕН ЗАКОН ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ О РЕГИОНАЛЬНОМ МАТЕРИНСКОМ КАПИТАЛЕ

В четверг, 31 марта, в ходе очередной 51-й сессии Псковского областного Собрания депутатов единодушно одобрение парламентариев получил проект Закона области «О региональном материнском капитале». Данный законопроект разработан во исполнение Послания Президента РФ к Федеральному Собранию РФ и поручения главы государства, нацеленных на улучшение демографической ситуации.

Проект закона, разработанного по инициативе губернато-

ра Псковской области Андрея Турчака, предполагает повышение качества жизни семей после рождения третьего и последующих детей. Дополнительная мера поддержки определена в форме регионального материнского капитала в размере 100 тысяч рублей. Его обладателями могут стать женщины, родившие или усыновившие после 1 января 2011 года третьего и каждого последующего ребенка, и мужчины, являющиеся единственными усыновителями третьего и последующего ребенка, если решение суда

об усыновлении вступило в силу с 1 января 2011 года. Средства будут выделяться из бюджета Псковской области, всего на эти цели запланированы 85 млн. рублей.

Материнский капитал можно потратить на улучшение жилищных условий, получение образования ребенком.

Заместитель губернатора Вера Емельянова отметила, что это первый шаг к улучшению условий проживания многодетных семей на территории региона, запланировано также выделение земель-

ных участков семьям при рождении третьего ребенка, этот законопроект будет вынесен на ближайшую сессию. А также – выделение пособий, на рассмотрение депутатов этот вопрос вынесут позднее.

По итогам голосования проект закона области о региональном материнском капитале принят в двух чтениях, в его поддержку высказались все парламентарии.

Пресс-служба администрации Псковской области.

КУЛЬТУРА

## ПРАЗДНИК ОТМЕТИЛИ ПРЕМЬЕРОЙ

В театральной среде принято отмечать свой профессиональный праздник постановкой спектакля. Камерный театр «МАРТ» поддержал традицию и в Международный день театра предложил своим поклонникам премьеру – на сцене Центра досуга и культуры была разыграна пьеса опочецкой журналистки Марины Станиславовны Яковлевой «Меченные Кибелой».

Если говорить коротко, то в пьесе речь идет о женских судьбах, о том, как непросто они складываются, пожалуй, у большинства представительниц прекрасного пола; о том, что талант, одаренность для женщин порой становится ненужным подарком судьбы, источником лишних страданий. Две героини пьесы – Аглая и Софья – сделали выбор, отказавшись от реализации своего дара... Старшая из них, Аглая, уже несчастна, можно сказать, осталась у разбитого корыта. Что ждет Софью?..

В пьесе заняты шесть актеров – Татьяна Родина (Федора), Алла Лысенко (Ева), Надежда Острянина (Аглая), Виктор Савин (Алексей Петрович), Юлия Степанова (Софья) и Виктория Мороз (Яна). Режиссер постановки – художественный руководитель театра «МАРТ» Юрий Иванов.

Спектакль был принят зрителями благосклонно и вызвал многочисленные отклики и бурное обсуждение. Знатоки и просто любители театрального искусства еще несколько дней после премьеры восхищались игрой актеров и делали замечания относительно исполнения ими ролей отдельных персонажей, говорили о смысле пьесы. Мнения были разные, но одно можно сказать точно – пьеса никого не оставила равнодушным.

С. ФЕДОРОВА.

## ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

## ДЕЛИТСЯ СЕКРЕТАМИ МАСТЕРСТВА С МОЛОДЫМИ



Бывшая выпускница Опочецкого городского профессионального училища, опытный преподаватель с 26-летним стажем, мастер первой квалификационной категории, **Валентина Семеновна МУРАШОВА** делится секретами мастерства с будущими малярами и штукатурами.

Валентина Семеновна в совершенстве владеет профессией, умеет организовать учащихся на выполнение производственных заданий. Для более успешного и полного усвоения учащимися трудовых приемов и видения результатов своего труда организует работу в бригадах.

В.С.Мурашова прививает будущим специалистам навыки качественного выполнения работ, эффективного расходования материалов, бережного отношения к оборудованию и инструментам. В процессе обучения она использует передовые приемы и методы, обучает работе с современными отделочными материалами, учит планировать свой труд, самостоятельно контролировать процесс и результаты труда, творчески решать технологические задачи.

Полученные умения и навыки ребята проявляют в ходе ремонтных работ на объектах города. Отлично поработали учащиеся на ремонте гимназии, в настоящее время занимаются ремонтом здания бывшего кинотеатра «Маяк».

ВАШ  
КОНСУЛЬТАНТПОМОГИТЕ  
РАЗОБРАТЬСЯ

**ВОПРОС:** Какова очередность принятия наследства?

**ОТВЕТ:** Если имеется завещание, то принятие наследства осуществляется наследниками по завещанию согласно последней воле наследодателя. Если же завещания не было – согласно очередности, установленной ст. ст. 1142-1146 ГК РФ.

Наследники первой очереди – дети, супруг и родители наследодателя (ст.1142). Наследники второй очереди – полнородные и неполнородные братья и сестры наследодателя, его дедушка и бабушка как со стороны отца, так и со стороны матери (ст.1143). Если нет наследников первой и второй очереди, наследниками третьей очереди по закону являются полнородные и неполнородные братья и сестры родителей наследодателя (дяди и тети наследодателя) (ст.1144).

Ст. 1145. – Если нет наследников первой, второй и третьей очереди, право наследовать по закону получают родственники наследодателя третьей, четвертой и пятой степени родства, не относящиеся к наследникам предшествующих очередей. Степень родства определяется числом рождений, отделяющих родственников одного от другого (рождение самого наследодателя в это число не входит). В качестве наследников четвертой очереди призываются к наследованию родственники третьей степени родства – прадедушки и прабабушки наследодателя; в качестве наследников пятой очереди родственники четвертой степени родства – дети родных племянников и племянниц наследодателя (двоюродные внуки и внучки) и родные братья и сестры его дедушек и бабушек (двоюродные дедушки и бабушки); в качестве наследников шестой очереди родственники пятой степени родства – дети двоюродных внуков и внучек наследодателя (двоюродные правнуки и правнучки), дети его двоюродных братьев и сестер (двоюродные племянники и племянницы) и дети его двоюродных дедушек и бабушек (двоюродные дяди и тети). Если нет наследников предшествующих очередей, к наследованию в качестве наследников седьмой очереди призываются пасынки, падчерицы, отчим и мачеха наследодателя.

Доля наследника по закону, умершего до открытия наследства или одновременно с наследодателем, переходит по праву представления к его соответствующим потомкам в случаях, предусмотренных п.2 ст.1142, п.2 ст.1143 и п.2 ст.1144 ГК РФ, и делится между ними поровну (ст.1146).

Не наследуют по праву представления потомки наследника по закону, лишенного наследодателем наследства (п.1 ст.1119), и потомки наследника, который умер до открытия наследства или одновременно с наследодателем и который не имел бы права наследовать в соответствии с п.1 ст.1117 ГК РФ.

## ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

## ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ИТОГИ

В Росстате подведены первые итоги Всероссийской переписи населения, которая состоялась в октябре 2010 года. По предварительным данным, всего учтено 142,9 млн. человек, постоянно проживающих в России. По сравнению с переписью 2002 года население России сократилось на 2,2 миллиона человек (1,6%).

В Псковской области, по предварительным итогам переписи, численность постоянного населения составила 673,5 тыс. человек. По данным предыдущей переписи 2002 года, в области проживало 760,8 тыс. человек, сокращение численности в межпереписной период составило 87,3 тыс. человек, или 11,5 процента. Среди всех субъектов Российской Федерации темпы снижения численности постоянного населения выше только в Магаданской области (14,1%) и Республике Ингушетия (11,6%), в Республике Коми – такие же, как в Псковской области (11,5%).

Сокращение численности населения происходило главным образом из-за естественной убыли населения (превышение числа умерших над числом родившихся). За 2003-2010 годы суммарная естественная убыль в Псковской области составила 75,5 тыс. человек.

По сравнению с переписью 2002 года численность населения сократилась во всех 24 районах области и в г.Великие Луки. В городе Пскове число постоянных жителей, по предварительным итогам переписи, увеличилось на 0,2 процента и составило 203,3 тыс. человек (30,2% населения области). В городе Великие Луки численность населения сократилась на 5,9 процента и составила 98,8 тыс. человек. Из районов области по-прежнему наиболее населенными являются Псковский (34,3 тыс. человек), Островский (31,1 тыс. человек), Невельский (26,7 тыс. человек), Великолуцкий и Печорский (по 22,1 тыс. человек), Себежский (21,7 тыс. человек), Порховский

район (21,6 тыс. человек).

Доля городского населения, по предварительным итогам переписи 2010 года, увеличилась и составила 70,2 процента против 66,1 процента в 2002 году.

По данным переписи 2010 года, сохранилось характерное для населения России значительное превышение численности женщин над численностью мужчин, которое составило в Псковской области 56,1 тыс. человек против 64,4 тыс. человек в 2002 году. Переписью учтено 308,7 тыс. мужчин и 364,8 тыс. женщин, или 45,8 процента и 54,2 процента соответственно. Соотношение мужчин и женщин осталось на уровне 2002 года.

В настоящее время Псковстат продолжает работу по созданию базы данных для получения итогов Всероссийской переписи населения 2010 года.

Окончательные итоги Всероссийской переписи населения 2010 года в соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 12 ноября 2010 года №896 «О подведении итогов Всероссийской переписи населения 2010 года» будут подведены на основе автоматизированной обработки сведений о населении, содержащихся в переписных листах:

- до 30 июня 2012 года – в отношении численности, размещения, возрастно-половой структуры, состояния в браке, образования, национального состава и владения языками, гражданства, источников средств к существованию, экономической активности, числа и состава домохозяйства, а также численности лиц, временно находившихся на дату проведения переписи на территории Российской Федерации;

- до 31 декабря 2012 года – в отношении миграции населения, жилищных условий населения, рождаемости, а также демографических и социально-экономических характеристик отдельных национальностей.

Псковстат.

## ВЫСТАВКИ

## ДОБРЫХ РУК ТВОРЕНЬЯ



В последних числах марта в краеведческом отделе центральной районной библиотеки (2-й этаж) открылась выставка картин, вышитых крестом, под названием «Добрых рук мастерство». Большая часть работ – творчество участников клуба «Флора» Л.Ф.Вороновой, Н.П.Макаренко, Г.А.Ефимовой, Г.А.Пидласый, Л.М.Федуловой, И.Н.Торцевой. Вышивка крестом – еще одно увлечение наших опочецких флористок, причем не менее любимое. Посетители познакомятся также с интересными работами Л.М.Лапиной и Л.В.Бояркиной. Выставка продлится до конца апреля.



## 1 АПРЕЛЯ СГОРЕЛ МАГАЗИН

В пятницу, 1 апреля, в 7 часов утра на пульт дежурного пожарной части поступило сообщение из деревни Звонь о том, что там горит магазин, принадлежащий Опочецкому райпо. И это была не первоапрельская шутка – в этом убедился прибывший на место пожарный караул. Помещения магазина были охвачены пламенем, от высокой температуры начали лопаться оконные стекла, оттуда валил густой дым, показались языки пламени.

В результате пожара пострадали помещения магазина и кровля. Находившийся товар пришел в негодность. Причиной пожара и ущерб устанавливаются.

(Материал подготовлен совместно с отделением Госпожнадзора по Опочецкому району)

## ВСТРЕЧИ

## ИЗ ШКОЛЫ – В ЖИЗНЬ

23 марта в центральной районной библиотеке состоялась встреча-консультация профконсультанта Центра занятости Опочецкого района Ирины Теймуразовны Павловой с учащимися 9-11 классов школы №4. Об этом рассказала главный библиотекарь по массовой работе Надежда Ильинична Перминова.

Встречи с людьми, состоявшимися в профессии, людьми успешными, а также специалистами, готовыми дать будущим абитуриентам необходимые консультации профориентационного характера, стали традиционными в действующем при районной библиотеке клубе «Успех». Выбор профессии – задача трудная и ответственная. Часто ребята выбирают будущее занятие по совету родителей или только из соображений престижа. Но идя таким путем, можно не только загубить талант, но и обречь себя на занятие нелюбимым делом, которое и саму жизнь сделает постылой. Ориентироваться в мире профессий без информационной поддержки очень

сложно. Задача старшего поколения, занятого вопросами вхождения молодежи в трудовую жизнь, – помочь подрастающему человеку правильно выбрать свою профессиональную стезю.

Ирина Теймуразовна Павлова познакомила будущих выпускников с новыми профессиями, востребованными в современном обществе, рассказала о правах молодых специалистов в вопросах трудоустройства, объяснила, как себя вести и что делать, если не удалось поступить в выбранное учебное заведение. Она провела анкетирование, в ходе которого определялась склонность молодых людей к определенной сфере деятельности. Ирина Теймуразовна также обратила внимание школьников на профессии, востребованные в нашем районе, городе, в больших городах (в основном это рабочие специальности). Дала советы по устройству на работу в летний период. Учащиеся смогли получить ответы на интересующие их вопросы.

## 6 АПРЕЛЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ СЛЕДСТВЕННЫХ ОРГАНОВ

В СУД ПЕРЕДАНО  
85 УГОЛОВНЫХ ДЕЛ

жем менее года. Следователи из Опочки часто выезжают на помощь своим пока еще недостаточно опытным коллегам. К примеру, следователь из Опочки Д.Е.Лукин сейчас ведет уголовное дело по шести эпизодам краж из ларьков и магазинов в Красногородске. Все эти кражи совершил несовершеннолетний местный житель.

Кражи составляют самую большую долю преступлений, расследуемых следственным отделением. Последующие места занимают грабежи, разбои, вымогательства и причинение тяжкого вреда здоровью потерпевшего. В следственном отделении находится уголовное дело по незаконному обороту наркотиков (марихуаны). Следователь С.Г.Андреев проводит проверку по декабрьской автомобильной аварии, в которой погибли три сотрудника Невельского ФГУП «Охрана».

В 2010 году в суд из следственного отделения поступило 85 уголовных дел с обвинительными заключениями, в том числе 21 дело по Красногородскому району.

А. КРЫЛОВ.

НА СНИМКЕ: С.Г.Андреев, Д.Е.Лукин и и.о. начальника следственного отделения А.М.Жуков.

В связи с реорганизацией правоохранительных органов претерпело изменения и следственное отделение Опочецкого ОВД. После объединения отделов внутренних дел Опочецкого и Красногородского районов в один межрайонный отдел центр тяжести следственной работы сместился в Опочку. В следственном отделении межрайонного отдела внутренних дел «Опочецкий» работают десять человек – восемь в Опочке и два в Красногородске. В настоящее время следственным отделением

двух районов руководит и.о. начальника Андрей Михайлович Жуков. В Опочке в этой службе работают старшие следователи С.С.Васильева и С.В.Павлова, следователи С.Г.Андреев, Д.Е.Лукин, Е.Н.Кудряшова, П.В.Матвеев.

Следственному отделению выделен автомобиль, закрепленный за водителем В.А.Яковлевым. С объединением отделов внутренних дел двух районов вопрос обеспечения следственного отделения автотранспортом стал еще более актуальным. В Красногородске работают два молодых следователя со ста-

## СЛУЖБА 01

## ПОЖАР В РУБЛЕВКЕ



Сообщение о пожаре в деревне Рублевка Пригородной волости на пульт дежурного пожарной части поступило в пятницу, 25 марта, в 10.40. К моменту прибытия пожарного караула жилой дом был полностью охвачен пламенем, горели и надворные постройки. Спасти горевший дом уже не представлялось возможным. Однако пожарные предотвратили возгорание рядом стоящего дома (там пострадала только кровля).

При разборе пепелища были обнаружены останки проживавшего в доме гражданина Николаева, 1968 года рождения. Предположение о том, что в огне погибла и его сожительница, не подтвердилось (накануне они поссорились, и она ушла из дома). Причина возникновения пожара устанавливается.

Е. СТАСОВ.

(Материал подготовлен совместно с отделением Госпожнадзора по Опочецкому району)

## ОБРАЗОВАНИЕ

## ПСКОВСКИЕ УЧИТЕЛЯ ПОДВЕЛИ ИТОГИ

1 апреля в Пскове состоялось заседание коллегии Государственного управления образования Псковской области. В актовом зале администрации области собрались педагоги, профсоюзные работники, представители силовых структур и исполнительной власти региона.

Исполняющая обязанности начальника управления образования Псковской области Любовь Ильина озвучила доклад об итогах развития системы образования в 2010 году и задачах на 2011 год.

По её словам, в прошлом году объём расходов на образование составил 19,8% реги-

онального бюджета. 266 миллионов рублей было выделено на финансирование капитальных и текущих ремонтов в образовательных учреждениях области. Заработная плата работников сферы образования в 2010 году выросла в среднем на 7,65%.

Наполняемость классов сохранилась на уровне 2009 года. В городских классах за парты сидят 23 человека, на селе всего 6 человек. 73% псковских первоклассников изучают новый курс «Основы православной культуры», введённый в 2010 году.

Несмотря на модернизацию материально-технической базы, на один компьютер в школе при-

ходит девять учащихся. Зато свои сайты в Интернете имеют 93,5% школ.

В качестве основных задач Любовь Ильина выделила вхождение Псковской области в федеральный проект модернизации профессионального образования, продолжение модернизации учебно-материальной базы, создание условий для обеспечения мобильности выпускников.

«Прошедший год стал стартовым для многих программ и проектов. В 2011 году внимание ни к ребёнку, ни к учителю также не должно ослабевать», – заключила Любовь Ильина.

ПАИ.

## КРИМИНАЛ

## РАСКРЫТ НОЧНОЙ ГРАБЕЖ

В дежурную часть МОВД «Опочецкий» 25 марта около 19 часов поступило сообщение из приемного отделения ЦРБ. Медики информировали, что к ним обратился местный житель Н. для освидетельствования побоев – у него была пробита голова и на лице наличествовала гематома.

Как позже выяснилось, травмы мужчина получил два дня назад. В ночь с 23 на 24 марта он с компанией друзей находился в кафе «Ночной дозор» (бывший «Лунатик»). Когда около 5 часов утра кафе закрылось, гражданин Н. вышел на улицу, где у него возникла ссора с четырьмя лицами цыганской национальности, в числе которых были две женщины. Незнакомцы избili мужчину и забрали у него мобильный телефон и деньги.

В результате оперативных действий правоохранительных органов преступление было раскрыто по горячим следам. Оперативная группа в составе сотрудника уголовного розыска, участкового уполномоченного и следователя в течение часа установила лиц, совершивших преступление. Злоумышленники были доставлены в отдел милиции для дальнейшего разбирательства. Проводится проверка.

(Материал подготовлен совместно с отделением уголовного розыска МОВД «Опочецкий»).

## ЗДОРОВЬЕ

## ПРОТИВОСТОЯТЬ ВРЕДНЫМ ПРИВЫЧКАМ

«Береги здоровье смолоду» – так назвали организаторы заседания «круглого стола», проходившего в Опочецкой центральной районной библиотеке 24 марта.

В беседе приняли участие врач-инфекционист Опочецкой ЦРБ Л.Н.Иванова, священник храма Преображения Господня о.Николай и члены молодежного клуба «Доверие» (в основном девушки), который работает на базе общежития Опочецкого педколледжа.

Как рассказала организатор и ведущая встречи главный библиотекарь по массовой работе Н.И.Перминова, разговор о противостоянии вредным привычкам получился конструктив-

ным. Интересен он был для будущих педагогов и с чисто профессиональной точки зрения. Атмосфера доброжелательности помогла вести весьма откровенный диалог.

Лидия Николаевна доходчиво и понятно осветила основные вопросы, связанные с ВИЧ-инфекцией (СПИДом), привела и статистические данные по нашему району. На учете в Опочецкой ЦРБ состоит 53 человека, с которыми ведется постоянная работа, при необходимости оказывается не только медицинская, но и социально-психологическая помощь.

Далее разговор перешел в плоскость духовную. Отец Николай призвал молодых людей к

полному воздержанию от вредных привычек. Сохранить здоровье, данное Богом, невозможно, если заботиться только лишь о его телесной составляющей. Важно в первую очередь заботиться о душе. Обращение о. Николая к молодым людям никого не оставило равнодушным.

Шел разговор за круглым столом и о таких весьма распространенных вредных привычках, как курение и пристрастие к алкоголю, обсуждалась проблема раннего алкоголизма. Негативные последствия курения, его влияния на организм молодой матери и младенца были наглядно показаны в форме презентации.

К 600-ЛЕТИЮ ОПОЧКИ

## ПТИЦА СИРИН И ДРАКОНЫ

О том, что живем мы на древней земле, свидетельствуют нередкие случайные находки разного рода старинных артефактов – то есть предметов, изготовленных когда-то руками человека. Довольно часто в Опочке находят при земляных работах старинные монеты – отчеканенные при Петре Первом, при Елизавете Петровне, при Екатерине Второй. Случаются среди монет и более древние – известен, к примеру, случай обнаружения на огороде в одной из пригородных деревень серебряной копейки Псковского мо-



нетного двора времен одного из Лжедмитриев (то есть отчеканенной до 1610 года).

А не так давно одна из опочанок рассказала сотруднику редакции «Красного маяка», что, готовясь к ремонту и разбирая коробки, в которые ее уже выросшие теперь дети когда-то складывали разные мелочи, обнаружила среди пестрого хлама почти черное от патины кольцо-печатку.

Женщина показала свою находку специалистам. Они подтвердили, что эта печатка, отлитая из медного сплава, – очень древняя. Вполне возможно, что

была изготовлена в XII-XIII веках. На это указывает внешний вид изделия. Печатка выполнена в так называемом зверином стиле: по бокам очень массивного щитка расположены драконьи (?) головки, а на лицевой стороне его резцом довольно схематично изображена птица Сири́н. Звериный стиль был очень популярен в Древней Руси именно в указанные выше века. Эта печатка в свое время могла принадлежать купцу или горожанину.

О том, что находка долгое время находилась в земле, свидетельствуют следы песка в углублениях резного и литого изображения, которые хорошо заметны под увеличительным стеклом. К сожалению, уточнить место, где именно было обнаружено это древнее кольцо, не удалось. Поскольку взрослые дети опочанки об этой своей давней находке просто забыли...

В. ИВАНОВА.

ПОД ВЗГЛЯДОМ ФОТООБЪЕКТИВА

## ПОСЛЕДНИЙ «МОТЫЛЬ»

Стоящий во второй половине дня у Дома детского творчества мужчина неожиданно обратился к сотруднику редакции с просьбой его... сфотографировать. При этом он гордо заявил: «Я – последний мотыль!». Какой смысл продавец рыболовной наживки вложил в эту фразу, выяснить так и не удалось – то ли он намекал на скорое



завершение зимней рыбалки, то ли хотел сказать, что он до конца остается верным своей необычной профессии.

А вот имя свое мужчина не назвал, заявив, что его и так вся Опочка знает. Продажей мотыля он занимается уже шестнадцать лет. За это время появились постоянные покупатели, ценящие качество именно его наживки. Мотылей добывает мужчина на озерах, цену назначает в зависимости от спроса – от 15 до 25 рублей за спичечный коробок. В спичечную коробку влезает примерно 10 граммов мотылей. Цены, естественно, с годами меняют-

ся, поскольку инфляцию никто не отменял. Мужчина попросил обязательно написать в газете, что деньги, которые он зарабатывает нелегким трудом в зимнюю стужу, остаются в России, потому что он русский человек. Никто и не сомневается.

Сезон подледного лова продолжается недолго. Интерес к покупке мотыля тает вместе с весенним льдом и постепенно сходит на нет. В остальное время года наш земляк добывает себе средства на жизнь, работая на стройках, занимаясь ремонтом построек, собирая грибы и ягоды.

А. КРЫЛОВ.



## ВОСКРЕСНАЯ ШКОЛА

Воспитание ребенка в вере начинается с самого начала его жизни. Однако мы не найдем никаких педагогических трактатов у святых отцов. В православном богословии не было такой специальной дисциплины, как семейная педагогика. Видимо, убежденность в том, что христианская жизнь родителей естественным образом воспитывает детей в духе церковности и благочестия, была свойством церковного сознания на протяжении двух тысяч лет. Из этого-то мы должны исходить и сегодня.

**Христианская жизнь матери и отца – нелицемерная, настоящая, в которой есть молитва, пост, стремление к воздержанию, к духовному чтению, к милосердию, – вот что в первую очередь воспитывает ребенка.**

## КАК ПОСТИТЬСЯ РЕБЕНКУ

Родители, желающие дать своему ребенку христианское воспитание, порой в недоумении останавливаются перед тем, как поститься ребенку. Принимая важность поста для взрослых, они не могут признать его необходимости для детей. Из-за этого бывает, что пощение откладывается до того, когда дитя вырастет. Ребенок лишается таким образом могучего вспомогательного средства духовного возрастания. С непониманием сущности православного поста связана и другая, противоположная крайность: чрезмерная строгость и требовательность к ребенку в отношении поста.

Пост для детей надо проводить разумно, то есть так, чтобы он не был сплошной и бессмысленной мукой, а имел бы воспитательное качество.

Приучая ребенка к посту, стоит ограничить его в том, где больше проявляется лакомство, жадность, а не в качестве той или иной пищи. Надо, чтобы он осознавал, что этим он утверждает свою преданность Богу, побеждает в себе отрицательные наклонности, учится управлять собой. И надо постепенно увеличивать пост. Но, с другой стороны, надо учитывать, что ребенок может сделать по состоянию здоровья и по своей крепости.

Конечно, по сравнению со взрослыми дети ближе к миру ангельскому – хотя бы тем, что страсти в них еще не укоренились и ни стали второй натурой. Но не один ребенок не свободен от греха, причем с первых дней своей жизни. Поэтому духовная польза от поста для ребенка несомненна.

Переход для ребенка на постную пищу требует известного усилия, проявления власти над своими хотениями, что очень полезно для него. Это сделает ребенка выносливее, крепче, поможет подготовиться ко

встрече с неизбежными жизненными трудностями, к предстоящей борьбе со страстями.

Цель поста вернее будет достигнута, если ребенок не только заменит один вид пищи другим, но и ограничит себя в излишествах и развлечениях: например, откажется от баловства, от слишком шумных игр, от просмотра телевизора.

Теперь ответим на вопрос: «Зачем поститься детям?» Да затем же, зачем и взрослым. Детям надо учиться плоть подчинять духу. Через воздержание в пище надо учиться воздержанию от всякого зла. Так же надо возрастать в послушании Церкви.

Святитель Феофан Затворник писал: «От детского питания многое зависит в последующем. Незаметно можно развить сластолюбие и неумеренность в пище – два вида чревоугодия, эти губительные для тела и души склонности». Пища есть дар Божий, подаваемый нам, как говорится в молитве, во благовремени. Она не должна быть невкусной – нет, вкушать надо с удовольствием. Но вкус может развращать. Это происходит, когда, стремясь испытать вкусовое удовольствие все в большей степени, человек становится слишком разборчивым, привередливым в пище. К сожалению, это очень часто происходит с современными детьми. Их разборчивость, прихотливость – тревожный признак укореняющейся страсти.

Дети, с младенчества привыкшие к однодневным постам, будут более подготовлены и к длительным, которые продолжают по нескольку недель. Соблюдать длительные посты православные дети обычно начинают с окончанием периода младенчества – то есть по достижении семи лет. Именно в этом возрасте ребенок впервые приступает к таинству Покаяния – начинает регулярно исповедоваться.

Святитель Феофан Затворник, рассуждая о дисциплине детско-

го питания, советует родителям «от установленного порядка питания без нужды не отступать. Этим приучается дитя не всегда требовать пищи, как захочется есть, а ждать определенного часа... Где кормят дитя всякий раз, как оно заплачет, и потом всякий раз, как запросит есть, там до того расслабляют его, что после оно уже не иначе, как с болезнью, может отказаться от пищи».

Ничего хорошего нет в потакании прихотям ребенка, когда ему дается только то, что он любит. Вредно также приучать дитя к слишком вкусной и изысканной пище: она должна быть питательной, но простой. Наконец, нельзя заставлять ребенка есть насильно, без чувства голода. И очень хорошо, если он приучен сидеть за столом вместе с остальными членами семьи.

Преподобный Исаак Сири́н оставил нам замечательное наставление, утешительное для немощных, в котором между прочим говорится и о посте: «Если не можешь поститься в продолжение двух дней, постись, по крайней мере, до вечера. А если не можешь и до вечера, остерегайся, по крайней мере, пресыщения...»

Бывает, что обыкновенный человек, взяв на себя подвиг выше сил, «надрывается», не выдерживает тяжелой ноши и не только отказывается от этого подвига, но и впадает в полное расслабление и леность. Вместо того чтобы бодро и уверенно восходить по лестнице духовного совершенства, он делает слишком высокий прыжок – и падает вниз.

Поэтому святые отцы всегда предостерегали от непосильных подвигов и превыше всего ставили умеренность и постоянство. Этот «непадетельный» путь они называли средним, или царским путем, которым приглашали следовать всех ищущих спасения.

## ДЕТСКАЯ МОЛИТВА

В христианском катехизисе о молитве сказано так: «Молитва есть возношение ума и сердца Богу и является благоговейным словом человека к Богу».

Молитва имеет необычайную силу. «Молитва не только побеждает законы природы, не только является непреодолимым щитом против видимых и невидимых врагов, но удерживает даже и руку Самого Всесильного Бога, поднятую для поражения грешников», – пишет святитель Димитрий Ростовский.

Особого молитвенного правила для детей не существует, разговор с Богом дети начинают с простых, доступных их пониманию и памяти молитв. Прежде всего, нужно самим показывать детям пример ежедневной молитвы. Человек молится не потому, что так положено, а потому, что без этого не может жить. Ведь именно молитва позволяет почувствовать радость присутствия Бога в нашей жизни. Подход, когда благочестия добиваются насильно, чреват тем, что у детей может возникнуть отвращение к молитве.

И они будут воспринимать ее не как потребность души, а как повинность, тяжелую обязанность.

«Возраст детский – нежный; ребенок быстро усваивает то, что ему говорят, и, как печать на воске, запечатлевается в душе детей то, что они слышат», – говорит святитель Иоанн Златоуст.

Самым маленьким необходимо предложить простые способы молитвы. Воспользуйтесь, например, таким календарем:

«Давай помолимся!»

В понедельник – за друзей.

Вторник – за учителей.

В среду – за своих родных.

А в четверг – за всех больных.

В пятницу – за безработных.

А в субботу – за голодных.

В воскресенье – за себя.

И... сначала все, друзья!»

**Занятия с детьми в воскресной школе при Покровском храме проводятся по воскресеньям с 12.00.**

## ПЕНСИОННЫЙ ФОНД ИНФОРМИРУЕТ

С 1 апреля размер ЕДВ увеличен на 6,5%. В итоге среднее увеличение ежемесячной денежной выплаты составит 140 рублей в зависимости от категории получателя.

### Новые размеры ЕДВ:

- инвалиды войны получают 3617,59 руб. (увеличение 220,79 руб.);
- участники войны получают 2713,19 руб. (увеличение 165,59 руб.);
- ветераны боевых действий и лица, награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда», получают 1990,38 руб (увеличение 121,48 руб.);
- инвалиды I группы — 2532,78 руб. (увеличение 154,58 руб.);
- инвалидам II группы — 1808,80 руб. (увеличение 110,40 руб.);
- инвалиды III группы — 1447,97 руб. (увеличение 88,37 руб.)

Параллельно с размером ЕДВ изменилась сумма средств, которая направляется на оплату набора социальных услуг (НСУ). Стоимость НСУ составит 750,83 рубля. Напомним, что с начала этого года набор социальных услуг состоит из 3-х частей – медицинская часть официально разделена на лекарственное обеспечение и санитарно-курортное лечение.

С 1 апреля на обеспечение необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов – будет направляться 578,30 рубля; на предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение, осуществляемое в целях профилактики основных заболеваний, – 83,07 рубля; на бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно – 89,46 рубля.

Следует отметить, что период подачи заявлений об отказе или возобновлении предоставления набора социальных услуг в части бесплатного лекарственного обеспечения и санаторно-курортного лечения истек 1 апреля 2011 года, так как является переходным и предназначен для адаптации граждан к новой структуре набора социальных услуг. При этом поданные до 1 апреля 2011 года соответствующие заявления начнут действовать с 1-го числа месяца, следующего за месяцем его подачи. В дальнейшем будут действовать прежние сроки подачи заявления для отказа от получения набора социальных услуг в натуральной форме, т.е. заявление на следующий год об отказе или возобновлении НСУ подается в органы ПФР до 1 октября текущего года.

Если льготник уже подавал такое заявление и не хочет ничего менять, то нет необходимости обращаться в Пенсионный фонд до тех пор, пока он не изменит своего решения.

На сегодняшний день в Псковской области 86415 льготников. Из них 66258 человек получают соцпакет в денежном эквиваленте, а 20157 – в натуральном виде, в том числе в Опочечком районе 3074 льготника получают соцпакет в денежном виде, а 522 человека – в натуральном.

С 1 апреля социальные пенсии псковичей проиндексированы на 10,27%. Вместо запланированных ранее двух повышений, в апреле и июле, социальные пенсии будут повышены один раз, но на большую сумму.

В нашей области такое повышение затронет пенсионные права более 14,5 тысячи получателей государственных пенсий.

В результате индексации средний размер социальной пенсии составит 5030,03 рубля.

### СРЕДНИЕ РАЗМЕРЫ СОЦИАЛЬНЫХ ПЕНСИЙ ДЛЯ РАЗНЫХ КАТЕГОРИЙ ПОЛУЧАТЕЛЕЙ:

- Для получателей социальной пенсии по случаю потери кормильца – 6240,78 руб.
- Для получателей социальной пенсии по инвалидности – 7119,14 руб.,
- Для инвалидов детства – 4603,36 руб.
- Для инвалидов Великой Отечественной войны (вторая пенсия) – 7935,83 руб.

Реализация данной законодательной инициативы осуществляется в рамках бюджета Пенсионного фонда РФ и не потребует дополнительных ассигнований из федерального бюджета.

Напомним, что в марте Председатель Правительства РФ Владимир Путин предложил совместить две планируемые в 2011 году индексации социальных пенсий – 1 апреля и 1 июля – и произвести обе с апреля 2011 года. Он также добавил, что «для этого потребуется внести поправку в закон о пенсиях». Минздравсоцразвития России подготовило положительное заключение к проекту Федерального закона «О внесении изменения в статью 25 ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в РФ», предусматривающего изменение сроков индексации социальных пенсий с двух раз до одного раза в год. Поправки приняты 25 марта. Теперь социальные пенсии будут индексироваться один раз в год.

## МИР УВЛЕЧЕНИЙ

# ЛОВИСЬ, РЫБКА, БОЛЬШАЯ...



Рыбалкой в Опочке увлекаются многие. Человек с удочкой на берегу Великой или в лодке на озере – зрелище отнюдь не редкое. На зимнюю рыбалку некоторые предприятия и организации района организуют даже коллективные выезды.



А «Западные электрические сети» сделали хорошей традицией коллективно отмечать закрытие зимней рыбалки. В конце сезона здесь проводят соревнования по подледному лову рыбы. В этом году они прошли 6 марта.

Как рассказали корреспонденту «Красного маяка» участники соревнований, добраться к месту их проведения на озеро Камено оказалось делом непростым: автобус при-

шло толкать по заметенной снегом дороге и даже воспользоваться для этого помощью местного жителя-тракториста. Чтобы каждому участнику предоставить равные шансы, для соревнования был обозначен участок озера возле деревни Воротово.

К полудню подошло время выявить самых удачливых рыбаков. Первыми по общему весу пойманной рыбы стали: электромонтер И.А.Михайлов (1794 граммов), свар-

щик С.И.Глоба (1566 граммов), электромонтер Н.А.Павлов (875 граммов). Все они были награждены призами – соответственно палаткой, рыболовной банкой и ледорубом. Подарки получили и другие участники соревнований в номинациях «За самую мелкую рыбу», «За самую крупную рыбу» и других.

В заключение мероприятия была сварена традиционная уха из свежепойманной рыбы и сделана фотография на память...

Подготовил Е. ПУЛЬША.



## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

# РАЗМЕР ПЛАТЫ ЗА СОДЕРЖАНИЕ И РЕМОНТ ОПРЕДЕЛЯЕТ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ

В соответствии с ч. 13 ст. 155 Жилищного кодекса РФ управляющая организация обязана информировать в письменной форме собственников жилых помещений в многоквартирном доме об изменении размера платы за жилое помещение и коммунальные услуги не позднее чем за тридцать дней до даты представления платежных документов, на основании которых будет вноситься плата за жилое помещение и коммунальные услуги в ином размере, если иной срок не установлен договором управления.

Типовым договором управления многоквартирным домом предусмотрено, что размер платы за оказанные работы и услуги (содержание и ремонт, коммунальные услуги) и обслуживание жилого и нежилого помещения может быть изменен на основании нормативно-правовых актов органов государственной власти и местного самоуправления. Управляю-

щая организация обязана информировать собственников об изменении размера платы не позднее чем за 30 дней до даты представления платежных документов, на основании которых будет вноситься плата.

Согласно ч. 7 ст. 156 Жилищного кодекса РФ размер платы за содержание и ремонт жилого помещения в многоквартирном доме определяется на общем собрании собственников помещений, которое проводится в порядке, установленном статьями 45-48 настоящего Кодекса. Размер платы за содержание и ремонт жилого помещения в многоквартирном доме определяется с учетом предложений управляющей организации и устанавливается на срок не менее чем один год.

Вместе с тем, согласно платежным документам за январь 2011 года, плата за содержание и текущий ремонт повышена ООО Управляющая компания «Возрождение Сервис» самостоя-

тельно, без проведения общего собрания собственников помещений многоквартирных домов, при этом, в нарушение ч. 13 ст. 155, ч. 7 ст. 156 Жилищного кодекса РФ, собственники жилых помещений в указанных многоквартирных домах об изменении размера платы за жилое помещение и коммунальные услуги, в том числе об установлении платы за содержание внутридомового газового оборудования, не информировала.

В связи с выявленными нарушениями закона прокуратурой района приняты меры прокурорского реагирования, направленные на устранение нарушений жилищного законодательства. В адрес генерального директора ООО УК «Возрождение Сервис» внесено представление, которое находится в стадии рассмотрения.

К. ГРИГОРЯН,  
помощник прокурора  
Опочечского района.